ИНФОРМАЦИЯ О ДОСТУПЕ К ИНФОРМАЦИОННЫМ СИСТЕМАМ И ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫМ СЕТЯМ

ДОСТУП
Доступ к ресурсам локальной сети и сети «Интернет» для обучающихся осуществляется в кабинете информатики (10 ПК) и с помощью 2-х мобильных классов (22 ноутбука), в библиотеке (1 ПК) и 12 ПК в учебных кабинетах.
Общий доступ к сети «Интернет» осуществляется посредством беспроводной связи Wi-Fi со скоростью до 2 Мбит/с, через провайдера связи – ПАО «Ростелеком», муниципальный котракт № 94/06479 от 23.01.2017 года. 

КОНТЕНТНАЯ ФИЛЬТРАЦИЯ
Внедрение контент-фильтра NetPolice обеспечивает провайдер ПАО «Ростелеком» в соответствии с Законом Российской Федерации 139-Ф3 от 28.07.2012 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу ограничения доступа к противоправной информации в сети Интернет» и 436-ФЭ от 29 декабря 2010 года «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», согласно которым администрация учебного заведения обязана оградить учеников от опасных интернет-ресурсов. Этот фильтр полностью соответствует требованиям Правил подключения общеобразовательных учреждений к единой системе контент-фильтрации доступа к сети Интернет Министерства образования и науки Российской Федерации.

ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Лицензии на программное обеспечение и право на использование антивирусных программ приобретены по договору с ООО «Информационный центр» от 30.03.2016 года.
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