[bookmark: _GoBack]Внимание! Участники дорожного движения!
С началом учебного года дети и подростки становятся более активными участниками дорожного движения. За время летних каникул многие ребята отвыкают от интенсивного движения и забывают правила безопасного поведения на дороге.
   	Родителям стоит обратить внимание на этот факт и напомнить детям основные Правила дорожного движения, а также еще раз показать самый безопасный маршрут, по которому ребёнок будет ходить в школу или на занятия в учреждения дополнительного образования. Необходимо помнить, что Ваш личный пример дисциплинированности в соблюдении Правил дорожного движения - лучший способ научить детей осторожности и вниманию на дорогах.
   Водителям автотранспорта необходимо быть особенно бдительными при проезде пешеходных переходов, вблизи остановок общественного транспорта, образовательных учреждений. В жилой зоне необходимо соблюдать скоростной режим и обращать внимание не только на проезжую часть, но и на тротуары, детские площадки, так как дети порой могут бежать куда-либо, не смотря по сторонам.
   	При перевозке юных пассажиров автотранспортом необходимо использовать детские удерживающие устройства и ремни безопасности.
Помните, безопасность детей в наших руках. Будьте внимательны и бдительны!

