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Люблю я ездить с папой на машине. 
Люблю сидеть, как взрослый, впереди.
И папа мне, как настоящему мужчине, 
Даёт, порой, машину поводить.
Однажды, в очень длительной поездке,   
Откинув голову, на пассажирском кресле,
Я замолчал. Стал за дорогою следить.
Оглядывал обочину я долго, 
Молчал, и вдруг возник вопрос:
«Отец, а почему же над дорогой  
Венки стоят? Кто их сюда принёс?»
Отец помедлил, чтобы мне ответить.
Вздохнул, и ход машины прекратил.
- «Сыночек, здесь погибли дети…
На этом месте их водитель сбил!»
Мне в этот миг, так страшно стало! 
Я долго думал, и искал ответ.
- «За что же эти дети пострадали.
Кто виноват? Иль виноватых нет?!!»
Отец ответил: - «Виноватых много! 
Те, кто спешил в машине в гололёд,
И дети, что играли на дороге. 
А как исправить? Кто его поймёт?»

     Ежегодно в результате дорожно-транспортных происшествий в мире погибает около 1,3 миллиона человек и еще от 20 до 50 миллионов человек получают травмы и становятся инвалидами. Дорожно-транспортный травматизм входит в число трёх главных причин смертности людей в возрасте от 5 до 44 лет.
     В октябре 2005 года Генеральная ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, призывающую правительства ежегодно отмечать третье воскресенье ноября как Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.
     Безопасность на дорогах – это одна из серьёзных проблем современного общества, требующая выработки общей стратегии и совместных мер по обеспечению безопасности дорожного движения. Пришло время действовать!
     Действовать всем миром, с одной единой целью - сохранить жизнь людям. Только совместные усилия смогут предотвратить гибель на дорогах сотен тысяч людей.
    Причины дорожно-транспортных происшествий из года в год остаются одними и теми же: более 80% от общего числа дорожно-транспортных происшествий происходит по вине водителей, грубо нарушающих правила дорожного движения
     Особенно печальным является тот факт, что каждый день на дорогах гибнут дети. Сегодня проблема детского дорожно-транспортного травматизма – одна из самых актуальных и острых во всём мире.
		




		     Проблеме безопасности дорожного движения в  районе уделяется особое внимание, задействованы многие заинтересованные ведомства: ОГИБДД,  управление образования, администрация муниципального образования, здравоохранение. Под их руководством проводятся профилактические мероприятия: акции, соревнования, конкурсы, направленные на пропаганду изучения и соблюдения Правил дорожного движения среди детей и подростков, допризывной молодёжи.
      Пешеход, шофер, пассажир — люди, от поведения которых зависит порядок на дорогах. Каждый из них имеет свои правила. Любой человек может быть и пешеходом, и водителем, и пассажиром, поэтому правила дорожного движения должны изучать и знать как взрослые люди, так и дети.
      Знание дорожных знаков так же важно, как и знание правильного поведения на дороге. Одно без другого существовать не может. Дорожные знаки регулируют движение транспорта и пешеходов, в сложной дорожной обстановке.
      Во всех странах мира дети стараются никогда не нарушать Правила дорожного движения, потому что правильное поведение на дорогах - показатель культуры человека!
      ДТП - это не теракт, не цунами и не землетрясение, это – мы сами. Просто на дорогах сегодня ежедневно идет война граждан с гражданами. Водителей  - с пешеходами и водителей - с водителями.  
      Настала пора сказать «СТОП! ОСТАНОВИТЕСЬ! ХВАТИТ ЖЕРТВ!»
      Только совместными силами мы сделаем наши дороги безопасными. 





День памяти жертв ДТП отмечаем,
День грусти и скорби, всеобщей печали,
Давайте сегодня, мы всех их помянем,
И больше спешить на дорогах не станем,
Пусть без ДТП, будут наши дороги,
А значит и жертв не будет в итоге!


