ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ГОРКА

На территории Свердловской области в период с 18 ноября 2024 по 01 марта 2025 проводится профилактическое мероприятие «ГОРКА».
[bookmark: _GoBack]Мероприятие направлено на обеспечение безопасности детей, как во время предстоящих рождественских каникул, так и в течение всей уральской зимы. В период проведения мероприятия сотрудники полиции усилят надзор за детьми на дорогах, обеспечат безопасность вблизи действующих ледовых городков, а также предусмотрят ликвидацию опасных наледей и горок, выходящих на проезжую часть дороги.
Ежегодно в зимний период увеличивается вероятность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних по причине скатывания детей и подростков с горок и наледей на проезжую часть, использования придорожных снежных валов для игр.
Сообщить о таких опасных местах могут и граждане, для этого надо позвонить по телефону 102 или в местную управляющую компанию, специалисты которой ликвидируют спуски противогололедными материалами.
          Госавтоинспекция призывает родителей контролировать досуг своих детей: не позволяйте им использовать в качестве горок насыпи и склоны вблизи проезжей части для катания с использованием санок, тюбингов, снегокатов и иных средств зимнего передвижения, разъясняйте необходимость соблюдении правил дорожного движения в зимний период, обеспечьте ношение детьми световозвращающих элементов на верхней одежде и аксессуарах в темное время суток.
