Профилактическая акция «Горка»

На территории Свердловской области проходит масштабная профилактическая акция «Горка», направленная на предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием детей в зимний период.
Зимой возрастает риск возникновения аварийных ситуаций, связанных со скатыванием детей с горок и наледей, расположенных вблизи дорог, а также использованием снежных валов для игр. Эти факторы создают реальную угрозу здоровью и жизни юных участников дорожного движения.
С начала текущего года в Свердловской области произошло 380 ДТП с участием детей, в результате которых пострадали 426 ребят, а тринадцать трагически погибли. Призываем всех жителей региона присоединиться к усилиям по обеспечению безопасности наших детей.
Профилактическая Акция «Горка» — это мероприятие, которое проводится в образовательных учреждениях с целью привлечения внимания к вопросам безопасности и предупреждения травматизма среди школьников. Эта акция включает в себя различные мероприятия, направленные на обучение детей правильному поведению на скользких поверхностях, в том числе на горках зимой и летом.
Обучающиеся МАОУ «Саранинская СОШ» также приняли участие в данной акции. 
[bookmark: _GoBack]В нашей школе в рамках акции проводятся уроки и беседы о правилах безопасного поведения на горках, а также о том, как избежать травм.
Распространяются буклеты и плакаты с изображениями безопасного и опасного поведения на горках.
Проводятся игры и упражнения, которые помогут детям запомнить правила безопасности.
Ведется работа с родителями – информирование родителей о важности безопасности на улице и веселье на горках, а также о том, как они могут помочь своим детям соблюдать эти правила.

Цель этой акции – не только повысить уровень знаний о безопасности, но и сформировать у детей ответственное отношение к своему здоровью и жизни окружающих.
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