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29 апреля 2025 года проведены учения (тренировки) по действиям сотрудников охраны, обучающихся и работников МАОУ «Саранинская СОШ»
при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности по теме: «Действия сотрудников охраны, обучающихся и работников ОО при захвате заложников и срабатывании на территории ОО взрывного устройства, доставленного беспилотным летательным аппаратом».
Мероприятия по подготовке и проведению учения (тренировки) по действиям  сотрудников охраны, обучающихся и работников МАОУ «Саранинская СОШ» при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности проводились в соответствии с Планом подготовки к проведению учения (тренировки) по действиям  сотрудников охраны, обучающихся и работников МАОУ «Саранинская СОШ» при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности и Планом проведения учения (тренировки) по действиям  сотрудников охраны, обучающихся и работников МАОУ «Саранинская СОШ» при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности.
В ходе подготовки к проведению учения (тренировки) по действиям сотрудников охраны, обучающихся и работников МАОУ «Саранинская СОШ» при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности был создан оперативный штаб, проведены инструктажи, разработаны планы проведения.
Были отработаны 2 вопроса. При отработке вводных руководство, педагогический состав, обучающиеся и работники образовательной организации, в целом действовали умело. Неверные действия не зафиксированы. 
Цели учения (тренировки) по действиям сотрудников охраны, обучающихся и работников МАОУ «Саранинская СОШ» при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности достигнуты.
Такие учения позволяют сформировать у участников навыки правильных действий в условиях террористической опасности.
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