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Тренировка по антитеррору с сотрудниками школы является важной частью обеспечения безопасности учебного заведения. 
Цели и задачи тренировки:
   - Основная цель — подготовить сотрудников к быстрому и эффективному реагированию на возможные угрозы.
   - Задачи могут включать в себя: оценку зоны безопасности, эвакуацию учащихся, взаимодействие с правоохранительными органами.
Содержание тренировки:
   - Обучение методам выявления подозрительного поведения и предметов.
   - Изучение алгоритма действий при возникновении чрезвычайной ситуации: оповещение, строительство укрытий и эвакуация.
   - Проведение практических занятий с различными сценариями (например, захват заложников, угроза взрывного устройства).
Методы и формы обучения:
   - Теоретические занятия с использованием видеоматериалов и презентаций.
   - Практические тренировки и ролевые игры, позволяющие сотрудникам отрабатывать навыки в условиях, приближенных к реальным.
28.08.2025 в МАОУ «Саранинская СОШ» проведены учения (тренировки) по действиям  сотрудников охраны, персонала при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности по теме: «Действия работников объектов ОО, сотрудников охраны при вооруженном нападении и обнаружении взрывного устройства», предусматривающего эвакуацию с объектов ОО.
По итогам проведенного учения действия персонала образовательной организации и работников частных охранных организаций признаны удовлетворительными.
В конечном итоге, регулярные тренировки по антитеррору способствуют созданию более безопасной образовательной среды и обеспечивают готовность сотрудников к действиям в экстренных ситуациях.

Преподаватель-организатор ОБЗР Журавлева С.П.
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